

## Folyik a népszámlálás - ne maradjon ki!

Március 14-én elkezdődött a népszámlálás Romániában.

Az idei census újdonsága, hogy most akár ön is kitöltheti a kérdőívet, nem kell megvárni, amíg a számlálóbiztosok önhöz érnek. Március 14. és május 15. között online úton zajlik az **önkitöltési szakasz**, azaz mindenki otthonról egy számítógép vagy tablett segítségével kitöltheti a lakására, és személyére, családjára vonatkozó adatokat.

Amennyiben viszont úgy érzi, hogy nem boldogul, vagy elakad, mi segítséget nyújtunk. A községben egy **kisegítő pont** működik, ahol tanácsot, segítséget kérhet, vagy akár ott is kitöltheti a kérdőívet tanácsadás mellett. Ez a Polgármesteri Hivatalban található, itt naponta 8 és 16 óra között, illetve csütörtökön 18 óráig, pénteken 12 óráig fogadjuk az érdekelteket. Aki segítséget igényel, keresse Varga Ervin alpolgármestert ebben a kérdésben (0744/335940).

Mivel azt tapasztaljuk, hogy az önköltés a lakosság egy részének nem megy, és hogy a népszámlálási folyamat gyorsabban haladjon, szakszerű és gyors segítséget nyújtunk az önköltési szakaszban: **behívjuk önöket a Polgármesteri Hivatalba**, és ott együtt is kitölthetők a kérdőívek. Ezért minden családnak értesítést küldünk, hogy mikor tudjuk fogadni. Abban az esetben, hogy ha az értesítés időpontjáig még nem töltötték ki otthon az árlapt, akkor kérjük, hogy jöjjenek be a megadott időpontra (a személyi igazolványokat, kisgyerek esetében keresztlevelet ne felejtsek hozni). Ha már kitöltötték a számlálóívet, akkor jelezzenek vissza, hogy nem igényelnek segítséget.

Vegyük igénybe a lehetőséget és a segítséget, és töltsük ki időben a kérdőívet, és rokonainkat, ismerőseinket (a külföldön tartózkodókat is!) bátorítsuk, kérjük erre. Sok dolog függ a jövőben a népszámlálás eredményétől.



## Nemzet ünnep 2022

A körülményekhez képest szerényen, de két évnyi korlátozás, bezártság után végre fellélegezhetve, méltón ünnepelhetjük nemzeti ünnepünket.

A községben Jobbágyfalva, Csíkfalva, Szentmárton és Vadad közterein emlékeztünk a diákok ünnepi műsorai és koszorúzások mellett, de nemcsak a 174 évvel ezelőtti események és eszmék máig érvényes üzenetéről esett szó, hanem egy másik időszerű kérdéstről is. Az 1848-as forradalom és szabadságharc többek közt azért lett meghatározó történelmi esemény, mert tömegesen csatlakoztak az emberek a márciusi ifjakhoz, egy országnyi ember.

Idén a március 15-e más szempontból is rendkívül fontos, hiszen elindult a népszámlálás, egy országnyi embert számolnak meg. A következő tíz évben pedig a népszámlálás eredménye fogja meghatározni a romániai magyarság helyzetét, alkupozícióját. Akkora lesz a súlyunk, ahányan vagyunk, egy cseppel sem több annál. Itt az idő, hogy ismét bizonyítsuk magyarságunkat, ezért arra kérünk mindenkit, hogy a népszámláláson mindenki vegyen részt és vállalja etnikai, anyanyelvi és felekezeti identitását, vallja magát magyarnak.





## Mégsem használunk vízórákat

A helyi tanács legutóbbi ülésén előterjesztettük és megszavaztuk azt a módosító indítványt, hogy mégsem használunk vízórákat a szennyvíz mennyiség meghatározására. Habár tavaly jóváhagytuk ezt a kezdeményezését, időközben kiderült, hogy ez számos visszaélésre adhat lehetőséget. Egyrészt az önkormányzatnak nincs megfelelő szakembere, hogy a vízórák használatát állandóan ellenőrizze, a fogyasztást mérje, másrészt pedig nem tudná bármikor akadálymentesen ellenőrizni az órák helyes használatát. A vízórák szerelése és használata bármikor megváltoztatható, ezért alapos gyanú merülhet fel, hogy egyesek esetleg nem szabályszerűen használnák azt, vagyis csalnának, és a vízmennyiség kikerülné majd a vízórárt. Ezért javasoltuk, hogy térjünk vissza az eredeti elképzelésünkhöz, és minden lakos egységesen havi 14 lejes csatornailletéket fizessen mindaddig, amíg a regionális szolgáltató átveszi a rendszer működtetését és minden háztartással szerződést köt.



Az a három személy, aki eddig már vízórárt szerelt, használhatja azt a technológiai próbák befejezéséig vagy az óra műszaki érvényességének lejártáig, és a vízórá állása szerint fizeti az illetéket. Azután ők is visszatérnek az egységes fizetési rendszerhez.

## Viselkedjünk felelősen: ne gyűjtsünk tüzet!

Számtalanszor felhívtuk a lakosság figyelmét, hogy a mezőgazdasági területeiken ne gyűjtsanak tüzet a száraz növényzet leperzselése érdekében. Ez egyrészt az élővilágra és a talpra káros, másrészt az APIA-s támogatás elvesztésével jár. A legnagyobb baj viszont az, hogy a meggyújtott tüzet felelőtlenül otthagyják, az pedig hamar átterjed erdőre-mezőre és hatalmas károkat okoz. Csak az elmúlt hetekeben számtalan tűzgyújtás volt a községünkben, ennek következtében két személy épületei is leégtek mások hibájából. Ezért ismételtén kérünk mindenkit: **ne gyűjtsanak tüzet** a száraz növényzet vagy szemét elégetésére. Ha ez mégis indokolt, akkor kérjenek tűzgyújtási engedélyt a Polgármesteri Hivatalban. Csak szélmentes időben és csak nappal

szabad tüzet gyújtani, kánikula, szárazság esetén ez tilos! A tüzet nem szabad felügyelet nélkül hagyni, mellette kell lenni az eloltásáig. Biztosítani kell, hogy a tűz ne terjedjen át szomszédos területre, erdőre, házra, közutakra!



## Újabb várakozók épültek

Az önkormányzat munkacsoportja a tél folyamán folytatta a buszmegálló várakozók építését, hogy minden településen legyen mindkét irányban egy-egy építmény. A várakozóhoz szükséges faanyag egy részét és a cserepet a kultúrotthonok és iskolák bontásából származó anyagokból válogattuk, illetve a többi szükséges anyagot megvásároltuk. Minden faluban kihelyeztük a közelmúltban a várakozókat, hamarosan a padokat is felszereljük a helyszínen.



## Villanyt vezettünk Búzaházán

Mivel a felújított búzaházi iskola fűtése villanyárammal lesz megoldva, ezért szükségessé vált az iskolaépület ellátása háromfázisú villannyal. A beruházás nem képezte a felújítási és állami támogatási projekt tárgyát, ezért saját költségvetésből kellett megoldani, értéke közel 60 ezer lej. A munkálatot szakcéggel végeztettük el.



## Készül a tűzoltó épület

Ígérletünknek megfelelően folytattuk a téli és tavaszeli időszakban a tűzoltó épület belső munkálatait: a hivatal munkásai élvédőket helyeztek el, a spalétokat kivakolták, a falakat kétszer glettelték le, csiszolták, festették. A szükséges építőanyagok nagyobb része a tűzoltók által tavaly vásárolt készletből került ki, a többit a helyi költségvetésből pótoltuk.

## Kevesebb a kutya?

Az elmúlt időszakban szerveztünk egy akciót a községbeli kóbor kutyák begyűjtésére, de sajnos, az eddigi évekhez képest csupán két kutyát tudtunk befogni.

## Újjáéül a terasz

A jobbágyfalvi kultúrotthon előtti terasz csempével volt burkolva, de az alatta levő beton rossz minősége miatt folyamatosan váltak le a csempelapok, betondarabokkal együtt. Ez szükségessé tette a terasz betonrészének kijavítását és újraburkolását, s hogy mindezt megvédjük, a terasz fölé tetőzetet fogunk építeni. A munkálatokat elkezdtük a napokban, és szeretnénk április közepéig befejezni, mert aután számos rendezvény helyszíne lesz a kultúrotthon az év folyamán. A munkálat egy részét a polgármesteri hivatal munkacsoportja és munkagépei segítségével végezzük.



## Kutat ástunk Búzaházán

Az elmúlt napokban kutat ástunk a búzaházi iskolánál. Ez a felújítandó épület vizesblokkját fogja szolgálni, és azért volt szükség rá, mert eddig nem volt kút az intézmény udvarán, és egy új kút ásása nem képezte a felújítási projekt részét. A munkát részben a polgármesteri hivatal munkacsoportjával és gépeivel végeztük, részben bérelt munkagép is dolgozott.



## Kitakarítottuk a patakat

Az elmúlt napokban a Vadad felé vezető útmenti árok takarításán dolgoztunk, kivágtuk a mederbe benőtt fákat és a növényzetet. A munkát a polgármesteri hivatal munkacsoportja és gépei a társadalmi segélyben részesülő személyek segítségével végezték el.

Vadad alsó végén, az első házakkal szemben sok szemét volt felgyűlve az ároban, ezt a hulladékmennyiséget a környező lakók hordták oda, akiket ezúttal is felszólítottuk, hogy fejezzék be ezt a felelőtlen magatartását. A hulladékhalmozat el is távolítottuk időközben a patakmartról.

## Tájékoztató és képzés a gazdáknak

Az elmúlt években megszokhatták, hogy a téli-tavaszi időszakban különböző tematikájú tájékoztató gyűléseket és képzéseket szoktunk szervezni a községbeli gazdáknak. Így január 20-án Császár Károly szenátor volt községünk vendége, a jobbágyfalvi kultúrotthonban mintegy kéttucatnyi érdeklődő előtt ismertette a tavalyi 264. számú törvénnyel hozott változásokat, hiszen a gyakorlatban tapasztalt alkalmazási nehézségek miatt tavaly ismét módosították az 1996. évi 7. számú kataszteri törvényt. A módosítás lényege, hogy megkönnyítse a gazdák tulajdonba helyezését. Ennek első lépése a birtoklási jog bejegyztetése a teleklönyvbe, ha pedig ezt három éven belül senki nem támadja meg, a birtoklási jog tulajdonjoggá alakul.

Mivel úgy láttuk, hogy még mindig hiányos a gazdáink tudása a háztáji gyümölcsfák kezeléséről, ezirányban két képzést is meghirdettünk. Február 25-én a gyümölcsfák metszéséről szóló “gyorstalpaló” volt Csíkfalván, ahol Bandi Attila, a Sapientia Tudományegyetem Kertészeti Karának oktatója tartott másfél órás elméleti tájékoztatót, a gyakorlati bemutatót a csíkfalvi református templomkertben tartottuk. Április 1-jére ugyanőt hívtuk vissza, ezúttal a gyümölcsfák nemesítéséről, terméshozam-fokozásáról, azaz a faoltásról kértünk tőle felvilágosítást, hogy az érdeklődő gazdáknak legyen alapvető tudása a kiskerti gyümölcsösök kezeléséről, gondozásáról.



### **Ülésezett a helyi tanács**

Január 17-én rendes ülését tartotta a helyi tanács. Hiányzott Barabás József. Napirend:

1. A december 16-iki ülés jegyzőkönyvének jóváhagyása. Mindenki elfogadta.
2. A községi iskolahálózati jóváhagyása a 2022-2023-as tanévre. Mindenki jóváhagyta, miután a tanfelügyelőség is láttamozta.
3. Csíkfalva község csatlakozása a Nyárád Audit Egyesülethez. Mindenki jóváhagyta, hogy az egyesület végezze a községnek a belső számviteli ellenőrzést.
4. A községi legeltetési terv elfogadása. Mindenki jóváhagyta.
5. A 2021. évi költségvetés kiigazítása: decemberben 262 ezer lejt kapott a község, ebből 70 ezret beruházásra, 192 ezret működési költségekre fordítanak. Mindenki jóváhagyta.
6. A Bekecs Táncgyűlés és a Csíkfalvi Általános Iskola közötti szolgáltatási szerződés megkötésének jóváhagyása. Mindenki jóváhagyta, hogy a Bekecs néptáncoktatást végezzen az iskolás gyerekek számára, egyelőre a tavalyi áron.
7. Különlélek.

### **Ülésezett a helyi tanács**

Február 10-én rendes ülését tartotta a helyi tanács. Hiányzott Barabás József. Napirend:

1. A január 17-iki jegyzőkönyv elfogadása. Ambrus Jenő és Kiss Sándor L. a jegyzőkönyv módosítását kérték, mert a különléleknél tárgyalt kérdésben a jegyzőkönyv tartalmát nem találják megegyezőnek az ülésen elhangzottakkal.
2. Felelősség átvállalása a Románia iskolai program keretében a 2022-2023-as tanévre szükséges termékek beszerzésére vonatkozó szerződések odaítélési folyamatának megszervezéséről és lebonyolításáról. Mindenki jóváhagyta, hogy a tavalyihoz hasonlóan idén is a község szervezze meg a közbeszerzést az iskolás gyerekeknek szánt tízórai termékekre.
3. A 2021. évi 69. számú tanácshatározat megváltoztatása. Egy adónem csökkenni fog. Mindenki jóváhagyta.
4. A 2022. évi költségvetés jóváhagyása. Ambrus Jenő és Kiss Sándor L. tartózkodtak, a többiek elfogadták az előterjesztett költségvetés-tervezetet.

### **Ülésezett a helyi tanács**

Március 29-én rendes ülését tartotta a helyi tanács. Hiányzott Barabás József. Napirend:

1. A január 17-iki és február 10-iki ülések jegyzőkönyveinek elfogadása. Mindenki jóváhagyta.
2. Barabás József tanácsosi mandátuma megszűnésének megállapítása, és a tanácsosi mandátum megüresedésének kinyilvánítása. Mindenki jóváhagyta.
3. “A víz- és szennyvíz-infrastruktúrafejlesztési regionális terv” keretében Csíkfalva községben megvalósítandó beruházások műszaki-gazdasági mutatóinak elfogadása. Mindenki jóváhagyta.
4. A jobbágyfalvi iskolaépítés új műszaki-gazdasági mutatóinak, valamint a nem támogatott költségek felvállalásának jóváhagyása. Mindenki jóváhagyta.
5. Két helyi tanácsos nevesítése a községi fűtőkár tavalyi eredményeit kiértékelő bizottságba. Varga Ervint és László Lászlót nevesítették a bizottságba.
6. Ülésvezető elnök választása az április-június időszakra. Móra Attila lesz a következő ülésvezető.
7. A 2022. évi örségi, köztisztasági és szennyvízcsatornázási szolgáltatások különleges illetékéről szóló 2021. évi 70. határozat módosítása. Kilyén Csaba és Kovács Ferenc tartózkodott, Ambrus Jenő és Kiss Sándor L. ellenezte.
8. A község tavalyi költségvetési zárszámadásának és pénzügyi helyzetének jóváhagyása. Ambrus Jenő és Kiss Sándor L. tartózkodott.
9. A községi köztisztasági szolgáltatás kezelésének átengedése meghatározott időszakra. Mindenki jóváhagyta.
10. Jóváhagyás a községi köztisztasági szolgáltatás kezelésének átengedéséről szóló szerződés megkötésére az F&G Eco Kft-vel. Mindenki jóváhagyta.
11. Jóváhagyás Csíkfalva községnek a Visit Nyárád Egyesülethez való társulásáról. Mindenki jóváhagyta.
12. Pályázat jóváhagyása az Anghel Saligny országos beruházási programban, valamint a búzaházi gázelosztó rendszer létrehozásáról szóló beruházás költségvetésének elfogadása. Mindenki jóváhagyta.